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Ata da 2ª Reunião do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais, instituída pela portaria
PRPPG Nº 05, de 15 de fevereiro de 2019.

Aos vinte e quatro dias do mês de abril do ano de dois mil e dezenove, às dez horas, se reuniram na sala onze,
localizada no espaço três, do bloco quatro, do Parque Tecnológico de Itaipu, o Coordenador Professor Lucas Ribeiro
Mesquita, o Vice-Coordenador Professor Ramon Blanco de Freitas, a Professora Ana Carolina Teixeira Delgado, o
Professor Fernando Gabriel Romero e o Professor Mamadou Alpha Diallo para reunião do Colegiado do Programa de
Pós-Graduação em Relações Internacionais (PPGRI-UNILA). Também estava presente o Técnico-Administrativo em
Educação Luiz Fernando Kiihl Matias.

Informes. O coordenador informou sobre o avanço na COSUEN sobre as novas normas da Pós-Graduação,
solicitando que os demais professores façam uma análise do documento e enviem sugestões. O coordenador também
informou que está em tratativas com a Edunila para a criação de uma Coleção de Relações Internacionais. O
coordenador também reiterou a solicitação feita na reunião anterior para que os demais professores encaminhem
sugestões de associações acadêmicas para vinculação do PPGRI..

Primeiro ponto de pauta:  O coordenador abriuPedido de credenciamento do Professor Marcelino Teixeira Lisboa.
o debate informando que o Professor Marcelino Teixeira Lisboa solicitou credenciamento junto ao programa. A
coordenação informou que o professor cumpria os pré-requisitos definidos no regimento - critério de publicação e
participação em eventos da área -, os quais foram enviados previamente aos docentes do PPGRI, e que, segundo o
regimento interno, cabia ao colegiado a decisão final. O colegiado aprovou o credenciamento do professor Marcelino
como docente permanente vinculado a linha de Política Externa, Atores e Processos Internacionais. Após, a
coordenação propôs uma mudança na composição docente nas linhas de pesquisa, com o intuito de manter o equilíbrio
das linhas. Foi sugerida a alocação do Professor Mamadou Alpha Diallo na linha Paz, Segurança e Direitos Humanos,
a qual foi aceita pelo professor e pelo colegiado.

Segundo ponto de pauta: O coordenador informa que, devido a sobreposição deDisciplinas PPGRI 2019/2020. 
turmas decorrente do ingresso de alunos regulares 2019.2 e 2020, é necessário a definição das disciplinas que serão
ofertadas no período de 2019.2, 2020.1 e 2020.2. Assim, após o debate, foi aprovado a distribuição das disciplinas do
programa. O quadro abaixo estabelece a distribuição das disciplinas durante o período, ficando a cargo dos professores
ofertantes das disciplinas optativas o envio do nome, ementa e bibliografia para o encaminhamento das disciplinas
junto à PRPPG. A alocação docente nas disciplinas optativas ressaltas como “A definir” será realizada em momento
posterior, através de consulta feita pela coordenação aos demais docentes do curso.

Disciplinas 2019.2

Turma Disciplinas Caráter Docente Dia Horário

Turma 2019

Teoria das RI I Obrigatória
Ana Carolina

Teixeira
Delgado

Terça-feira Tarde

Metodologia de
Pesquisa em RI

Obrigatória Lucas Ribeiro
Mesquita

Quarta-feira Tarde

África na politica
internacional

Optativa Mamadou Alpha
Diallo

Segunda-feira Manhã

Dinâmica capitalista
global

Optativa Fernando
Gabriel Romero

Quinta-feira Tarde

Disciplinas 2020.1

Turma Disciplinas Caráter Docente Dia Horário

Turma 2020

Teoria das RI I Obrigatória
Ana Carolina

Teixeira
Delgado

Terça-feira Tarde



Metodologia de
Pesquisa em RI

Obrigatória Lucas Ribeiro
Mesquita

Quarta-feira Tarde

Turma 2019 Teoria das RI II Obrigatória Ramon Blanco
de Freitas

Terça-feira Manhã

Optativas

Optativa I Optativa A definir A definir A definir

Optativa II Optativa A definir A definir A definir

Optativa III Optativa A definir A definir A definir

Disciplinas 2020.2

Turma Disciplinas Caráter Docentes Dia Horário

Turma 2020 Teoria das RI II Obrigatória Ramon Blanco
de Freitas

Terça-feira Manhã

Turma 2019 Seminário de
Pesquisa em RI

Obrigatória

Paula Daniela
Fernández/
Fernando

Gabriel Romero

A definir A definir

Optativas

Optativa I Optativa Micael Alvino
Silva

Quinta-feira Tarde

Optativa II Optativa Gustavo
Oliveira Vieira

A definir A definir

Optativa III Optativa A definir A definir A definir

Considerando a pauta finalizada, encerrou-se a reunião às doze horas e eu, Luiz Fernando Kiihl Matias,
Administrador, lavro a presente ata, para assinatura após leitura e aprovação pelo colegiado.
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